

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «capas» Koch, 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Decorativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

PARA «EL PUEBLO»

GLOSARIO CORTESANO

No hay billetes

Como cualquier favorecido satón de varietés, el Banco de España ha puesto un cartón, indicando que no hay billetes. Y lo curioso es que esto, que tanto agrada a las empresas de espectáculo, apenas mucho al abastecedor nacional de dinero. Sin embargo, para el Banco de España, como para los empresarios de teatro, como para las compañías de ferrocarriles, es no haber billetes es prueba inequívoca de prosperidad. Lo contrario que nos sucede a todos los ciudadanos, que no podemos ni siquiera maliciar, si de vez en cuando no nos trae el céfiro de la Fortuna alguno de esos azules papeletos.

Parece que el comercio se alarma y que los economistas extrínsecan de la escasez. Para nosotros, en cambio, la extrañeza ha sido el saber que hasta hace unos días hubo billetes. Ver un billete era cosa tan rara como hallar una turista guapa y elegante entre esas montañas de adhesivos con que la Agencia Gook suele invadir nuestro territorio. Tan pocos hemos visto, que llegamos a creer, con Benavente, que en España no había más que un billete de mil pesetas, al que el azar cambiaba de dueño todos los días. No hay que decir que en esa lotería ni siquiera podíamos aspirar al reintegro. Por algo se lo dicho, para consuelo de los tomos, que la Fortuna gusta de caminar en burro.

A nosotros la pobreza nos ha hecho amarquizantes furibundos. Y como mientras no seamos ricos creemos firmemente que la propiedad es un robo, hemos declarado guerra a muerte al dinero. Tanto es nuestro desprecio para el vil metal que apenas llega a nuestras manos un duro, lo destruimos para convertirlo en materias aprovechables, tales como el tabaco, la cerveza y otros artículos semejantes de primera necesidad para el hombre. Los detectives más eminentes no ponen en la busca y captura de un centavo terrible la cantidad de ciencia que empleamos nosotros en la persecución de un duro. Somos unos policías honorarios de lo más recalcitrante. Y además, somos altruistas hasta la exageración. Tan pronto advertimos que un duro puede jugarle una mala pasada a un amigo y los hay que llevan al hombre a la muerte en compañía con unos ojos trágicos nos apresuramos a liberarlo de del peligro que le amenaza. Quitando la causa se evita el efecto.

Para los espíritus medoceros que no saben de la ultramétrica selección de las valoraciones eficientes y vea Ortega Gasset cómo también podemos tirar «pepitos» filosóficos—esa afanosa búsqueda más parece amor que desprecio. Eso es una injusticia. Si amáramos el dinero lo guardaríamos celosamente como a una bella mujer liviana. No somos nosotros los que amamos el vil metal. Son los zapateros, los sastres, los tenderos, los aurigas y demás judíos que pueblan el orbe. Y como el hombre necesita para poder vivir adaptarse al ambiente, de ahí que tengamos que claudicar pese a toda nuestra repugnancia. Porque, a excepción del anarquista Malato, no sabemos de nadie que pueda vivir de privaciones, como él afirmaba ante el Tribunal del Sena.

No obstante, somos unos convencidos adversarios del dinero, origen nefando de la desigualdad de clases. Eso de que un idiota, por haber heredado unos millones, pueda recorrer el mundo, tener numerosa servidumbre, costearse amantes mientras los hombres inteligentes—los cuales concedemos el honor de engrosar sus listas—no pasan del sabor imaginativo, es cosa que crispó los nervios. Sólo por esa irritante penuria se explica que, para escritores como Pedro Mata, el colmo de la opulencia y del sberatismo sea comer mortadela. Hay, pues, que acabar con el dinero. La mejor represalia es el despojo, aunque sea a mano armada. Cuando Cánovas Cervantes gasta automóvil, lo menos que un escritor medianamente culto debe tener como vivienda, es el patio de la plaza de Oriente. Organízmonos en cuadrillas, rindiendo así culto a la gloriosa tradición española. Y con un pendón que borde amorosamente la Chejito, donde se proclame que la propiedad es un robo, lancémoslo al asalto, a fin de que también podamos poner algún día el cartón de «No hay billetes».

Pero con esta aclaración: «No hay billetes más que para los hombres de entendimiento, que son los que, en justicia, tienen derecho a vivir bien. Los demás, con asilados en un taller, tienen de sobra. Para estas plazas, gozarán de derecho propio los señores Prado Palacios y Eduardo Vago.

Eduardo ANDICOBERRY.
22 de Julio de 1918.

FEDERACIÓN LOCAL de Sociedades obreras

Anoche se reunieron los delegados designados por las sociedades obreras para constituir el Comité de la Federación, acordando saludar a todos los obreros organizados de Valencia; excitar a las sociedades que todavía no han nombrado delegado que las represente a que lo nombren a la mayor brevedad, y finalmente se convino en reunirse de nuevo el próximo día 30, a las nueve en punto de la noche, en la Casa del Pueblo.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

Año XXV.—Núm. 9.584

PARA «EL PUEBLO»

De la guerra

El malestar en el ejército alemán

Aumenta el malestar en el ejército alemán. El Alto Mando teme de tal modo que las tropas se vean contaminadas por las ideas revolucionarias, que ha ideado un nuevo sistema de reveses, en virtud del cual los soldados son intercambiados regularmente y trasladados del frente a la retaguardia; de modo que si hay algún hombre de ideas revolucionarias, cada semana se encuentra entre un grupo de nuevos compañeros, trasladado antes de haber podido hacer adeptos en su unidad.

La potasa en Inglaterra

Los economistas y financieros alemanes se han consolado en medio de tantos desastres con su monopolio de la potasa. Han llegado a decir que después de la guerra los países aliados se verán obligados a suministrar a Alemania productos tropicales y otras especies, porque no podrán existir sin la potasa alemana; pero éste parece ser otro cálculo equivocado. La Gran Bretaña se las ha arreglado perfectamente en esta guerra sin tener que recurrir a los depósitos alemanes de potasa, y probablemente estará en la misma situación permanentemente. La potasa se puede obtener del gas de los hornos de fundición, y el ministro inglés de Municiones, en cooperación con algunas de las grandes compañías metalúrgicas, ha venido ocupándose durante los tres últimos años del asunto.

Se ha constituido una organización central, la Compañía Británica de Potasa, bajo los auspicios del Gobierno; y asociada con algunas de las empresas privadas inglesas de mayor importancia, en breve inaugurará sus fábricas, en las que podrá obtener una provisión de materias primas de los hornos de fundición.

LA PARALIZACIÓN DE LAS OBRAS DEL PUERTO

Es un hecho, desde hace unos días, la paralización de las obras del puerto, medida gravísima para las poblaciones marítimas, para la clase obrera y para el comercio. ¿A qué obedece esta paralización? Decía anoche un periódico: «Dícese que el martes pasado falleció en Cartagena el contratista de las obras del puerto, don Miguel Zapata Sáez, y que en cuanto tuvo conocimiento de esta defunción el ingeniero-director de estas obras, señor Salinas, se apresuró a oficiar a la contrata, manifestando que en virtud de lo que prescribe uno de los artículos del pliego de condiciones por que se rige dicha contrata, que puntualiza «procede la rescisión de la contrata en caso de fallecimiento del contratista», daba por rescindido dicho contrato, y como consecuencia paraliza las obras del puerto. Al efecto, el viernes fueron despididos todos los obreros, tanto del puerto como de los astilleros, porque necesitando la contrata el material que había de fabricarse la obra, claro es que en los astilleros había de cesar toda actividad. Y ahora viene lo más peregrino. Han transcurrido cuatro días y aún no tiene conocimiento oficial de lo ocurrido la Dirección ni la Junta de Obras del Puerto.

No es esto lo más insólito. La gravedad del hecho, a nuestro entender, estriba en la precipitación con que el ingeniero señor Salinas ha procedido, decretando la rescisión «per se», sin esperar a que los herederos del contratista, señor Zapata, le comunicaran el fallecimiento de éste, porque es lógico suponer que dichos herederos, si los hay, no renunciarán a las obligaciones y derechos de la contrata, y alegando buen derecho pretenderán acogerse al que el mismo pliego de condiciones, en uno de sus artículos, les concede personalidad bastante para ser continuadores de las obras que venía realizando el fallecido contratista.

No creemos tales afirmaciones. La paralización de las obras del puerto por la contrata, es anterior al fallecimiento del contratista señor Zapata, y según se ha dicho, incluso en sesión pública, dicha suspensión obedecía a dos razones: Primera, no haber obras aprobadas; y segunda, no disponer la Junta ni la contrata de un tren de dragado utilizable.

Es más, se ha dicho que los diputados y senadores valencianos reaccionaron en contra a la aprobación de determinadas modificaciones en el proyecto, y también para que el Estado prestase una draga a esta Junta. Respecto de este punto, habrá que esperar sentados, porque en estos momentos es imposible adquirir ni contratar dragas. De modo que la Junta, que debió hacer, es exigir a la contrata la prestación de dicho servicio con las dragas «España» y «Valencia» que tiene amarradas, inutilizadas y desvalvadas.

Ahora se pretende vender una y con su producto proceder al arreglo de la obra. Nada se resuelve, porque pasarán muchos meses antes de que se pueda efectuar la venta y la recomposición.

En estado de trabajar se entre a las dragas a la contrata; si las hubiera hubiera exigido la conservación y no tolerado su amarrado y sobre todo la sustracción de todas las piezas que en las mismas faltan y cuya comprobación sería fácil si se hiciera una

inspección con el inventario a la vista, no tendría ahora que venderse una draga que quizás sea comprada por el mismo contratista ni estaría paralizado el dragado con evidente daño para el puerto.

Este es asunto del que ya se ha hablado en varias ocasiones, pero sobre el cual la Junta de Obras no puso toda su atención ya que no ha exigido responsabilidades a los que entregaron bienes de la Junta sin inventario detallado y completo y a quienes se llevaron de las dragas cuanto bueno y útil había en ellas.

También debe asegurarse por qué no continúan unas obras que han de ser una vez realizadas la salvación de la región levantina con la facilidad para la exportación de sus productos.

Lo que se afirma de que el ingeniero director de las obras apenas conocido el fallecimiento del contratista señor Zapata se apresuró a rescindir la contrata, no lo creemos, sería obrar muy de ligero y muy fuera de sus atribuciones meterse a dilucidar y prejuzgar cuestiones de derecho y no hacerlas tan poco precabido a un ingeniero que ocupa alto puesto en su carrera y con historia que le abona.

A los herederos del señor Zapata es a los que corresponde ser los continuadores de su obra, anunciando sus derechos y obligaciones, o decir claramente que van a la rescisión.

Pero sea de ello lo que quiera, no debe pasar un día más sin que la Junta de Obras del Puerto se reuna y estudie su situación y la del puerto en los momentos actuales y a ella corresponde decir a Valencia cómo se defienden sus intereses, cómo se hace puerto y cómo se proporciona trabajo a los obreros.

El contrario, su pasividad acusa o negligencia punible ó cobardía, intolerable. El puerto espera y el comercio y Valencia también: veamos cuándo y cómo se les contesta.

PARA «EL PUEBLO» HACIA LA PAZ.

LA SITUACIÓN DE LOS CENTRALES

Los sucesos de estos días en el frente occidental han tenido inmediata repercusión en los imperios centrales. No en balde se habían puesto en esta última ofensiva todas las esperanzas. La situación de la doble monarquía austro-húngara es cada día más difícil. Los fermentos revolucionarios han contagiado ya a las tropas de Bohemia y Hungría. Los motines han adquirido graves caracteres. Según reciente despacho de Carmarvon, en Naroz Sijot han sido fusilados 150 oficiales y 500 soldados checo-eslavos, y 3.000 rebeldes condenados a prisión. En Dalmacia y en Bohemia ha habido serios levantamientos. Los soldados yugoslavos desertan en masas, refugiándose en las montañas, luego de asesinar a los oficiales y empleados que pretenden en vano mantener la disciplina. En Spalato, Salona y Kijesi se han organizado bandas armadas. En Castanovo y Zenkica también ha habido insurrecciones destruyendo los facciosos un importante túnel ferroviario. Para que no quepa duda de cuál es la situación militar del imperio el jefe del Estado Mayor austro-húngaro ha dimijido. ¿Por qué? Simplemente porque veía que con el estado anárquico en que se hallan las tropas y las dificultades para el aprovisionamiento, el desastre es inminente y que eludir toda responsabilidad. Recuérdense las declaraciones del presidente de la Cámara húngara y las rotundas acusaciones de algunos diputados, cuando las batallas del Piave, si es que alguien duda de lo que decimos.

No van mejor las cosas en Alemania. El Gobierno tiene buen cuidado de que los periódicos no salgan del imperio, para evitar que pueda leerse lo que entre líneas dicen y las advertencias con que reflejan la situación de ánimo del pueblo alemán. Y es que la lucha ha fatigado los espíritus, ha entibado los entusiasmos y ha hecho perder las esperanzas de una victoria militar. Las declaraciones de los prisioneros cogidos por los franceses confirman que al pueblo alemán se le oculta la verdad y que el partido pan germanista apela a todos los recursos para mantener viva la confianza en un triunfo, que es cada día más imposible. No será extraño que los sucesos de Austria Hungría tengan repercusión en las grandes masas obreras de Berlín y que lo que hasta ahora sólo fueron chisporrazos se convierta en gigantesca hoguera. Por algo las autoridades alemanas extreman las precauciones y vigilan a los caudillos de la democracia social.

Para la humanidad será un bien que esas evoluciones se produzcan cuanto antes. Porque hoy más que nunca se aleja la posibilidad de que los aliados firmen la paz con los actuales directores de Alemania. Los éxitos de las fuerzas aliadas afirman ese propósito. Para que los aliados renunciaran a él, sería necesario un inmenso cataclismo que, por fortuna, ya no puede provocarlo el ejército alemán, cada día menos vigoroso. Se acerca, pues, el fin de la guerra. Por muy terca que sea la voluntad del militarismo prusiano, no tendrá más remedio que rendirse. No serán sus directores los que pacten: será el pueblo el que, recobrando su soberanía, firme la paz. Con lo cual esta guerra habrá servido para dos grandes obras: libertar al mundo de la amenaza del militarismo prusiano y conquistar para Alemania el derecho del pueblo a gobernarse por sí mismo.

Gonabre R. de ARAMBURU.
22 de Julio de 1918.

Escuela laica El Siglo XX

Se convoca a todos los socios protectores de la escuela laica El Siglo XX, del Cabajal, a cuántos presten su ayuda a la meritísima

obra educadora que en esta escuela se realiza, a junta general extraordinaria que se celebrará el sábado, a las nueve de la noche, en el domicilio de dicha escuela.

Se trata de asuntos de grandísimo interés para la buena marcha de esta escuela y se ruega la puntual asistencia.—El presidente, Juan Bautista Brau.

NUESTROS MONUMENTOS

¡Por fin, señores!

Por fin, vamos a tener en Valencia un monumento digno de ella; un monumento bello, armónico, decorativo; un monumento que añada a la ciudad nuevo vapor, en lugar de estropear los viejos. ¡Ya era hora!

He visto los trabajos de Capuz para el monumento al doctor Moliner y el recuerdo de tal visión me arroja los gritos iniciales de esta crónica. Capuz es un joven escritor de los pocos (media docena apenas) que en España tienen un concepto serio de su arte y de las cosas a que éste les obliga.

Capuz no sólo no abusa, sino que se araña avisos no usa del guiñache en sus monumentos. Capuz no hincha la carne de sus figuras, como hacen muchos escultores, hasta tal punto, que parece que hayan bañado caras de huevo ó disuelto jabón en agua y sopado con un canutillo para obtener luego figuras semejantes a melenguas por lo englobes y lo redonditas ó a los caprichosos conglomerados que las pompas de jabón forman en el aire al juntarse unas con otras.

Capuz no es un genio, pero es un artista honrado y con ciencia y conciencia de su arte. Capuz, semejante a Benedito, es un maestro de la técnica, y por ello asimila cuantas técnicas privan en su ánimo ó en el del público. Por esto, a veces, Capuz es poco personal, como a veces de a serlo Benedito: por exceso de maestría.

Claro que tal maestría ya basta para hacer destacar una personalidad; pero no con los caracteres rudos y disjuntos de cuando es obra de un yo fuerte, aislado en su grandeza; y quizás por ella misma aislado.

Hemos visto la figura que reproduce a Moliner, «La Ciencia», una de las figuras laterales y un bajorrelieve estupendo. Conocíamos ya el otro grupo lateral y la composición total; pero de esto último hablaremos más adelante, y de todo volveremos a hablar, ya que la obra merece algún comentario mayor y más detenido que este rápido de ahora.

La figura de Moliner, envuelta en una blanca veste, tiene todo el agosto presigioso de actitud y de gesto, de uno de aquellos senadores romanos que en el foro imponían su grandeza al motor, con sólo la dignidad bella, serena y majestuosa de su aspecto.

Es fuerte en su conjunto, tiene detalles muy delicados y una gran realidad, libre tan sólo de groserías y brusquedades. Una realidad, razonada, sujeta a ritmos, suavizada y hecha exacta. Aquellas manos, pa de atrás, sobre todo, tienen una dulce concupiscencia de manos de santo. Esas manos, cuya forma nos revela ya que sólo el Bien pueden hacer; unas manos hechas para acariciar, nunca para aporrear; unas manos que, si pudieran crisparse fué por dolor. Y resultaba sabidamente a planos como toda la figura, pero tan inteligentemente resuelta, que no se ven en ellas arista ninguna que les daría dureza; todo se limó y se curvó para darle con la gracia, mayor suavidad.

La cabeza, sin dramatismos de mala jey, sin recursos para la gracia, es una cabeza de sabio, que más que de tal, tuvo vocación de apóstol; pero no un apóstol terrible como Juan, sino un dulce y buenísimo apóstol, como Mateo. Y ejecutada en mármol, sin ningún obscuro violento que rompa la serenidad de matices de la piedra alba, dorada por el sol y azulada tenuemente por la sombra, de tal modo, que hay en ella traslucidez violetas y rosadas, que dan al marino apariencia de carne viva. Al ejecutarla el artista fué sobrio, y puso de su parte lo menos que pudo, contando con que la luz, alma mater de toda obra de Arte, haría lo demás. Y así es.

Las telas tienen una maestría manumota. No hay un solo pliegue que no sea rítmico y noble, y sus fuertes y tienen, sin embargo, a pesar de su pesadéz de telas sacerdotales, la discreción de no matar la forma humana, que se adivina fuerte, hinchándose la tela y deshaciendo los pliegues, en el dorso, en los brazos y en los muslos.

Las figuras laterales, dos mujeres, son dos bellos ejemplares de mujeres latinas, mediterráneas, son dos diosas de ese mar nuestro, bellas, serenas, graciosas y fuertes con una gran delicadeza femenina y meridional en sus formas tan fuertes.

Son enteramente rítmicas ellas y sus ropas, que componen con el conjunto como si arquitectura y escultura fuesen una misma cosa; tienen la gravedad de los símbolos, la serenidad de las ideas puras, tal gracia de su sexo; una gracia dinámica y toda curvas de versos hechos carne primero y mármol después, y una fuerza equilibrada y decididísima de diosas helénicas.

El niño que lleva una de ellas, honrada y bellamente modelado, no tiene otra importancia que la de su personalidad monumental; un motivo que decora, que compone, es la parte de un grupo aparte.

El bajorrelieve es la obra de más dificultades de las hechas por Capuz para tal monumento. Es la más nueva aquí de técnica; aquella en que más trabajo puso su autor y mayores triunfos obtuvo. Es una obra acabadísima de planos sucesivos, dados en graduación suave para el contemporáneo, gracias a la sabiduría con que están dispuestos sus saños.

Son dos figuras, delante una de otra, con un grosor de ocho ó diez centímetros, arrancado a fondo de la roca. No puede darse mayor perfección ni verse conjunto más encantador que el de esta composición en que los blancos y azules se multiplican, se funden y deshacen en una rica sinfonía de

malices bellísimos. Y las líneas son todas bellas y lógicas. Tiene el relieve realidad y belleza formal, ideal y hasta sentimentale, si se quiere; pero yo declaro sinceramente no sé si equivocado y así se lo declaró a Capuz, que hubiera visto con más gusto en tal fragmento su personalidad más distinta de la de Mestrovich, el enorme escultor serbio, que es un poco más salvaje, más rudo, todo, cuanto se quiera, pero que parece fué quien marcó la pauta de este bello fragmento.

Cuando esté terminado el monumento, me ocuparé del conjunto y de otros bellos detalles que no he visto ahora ó no recuerdo haber visto.

Y lo dicho, ¡ya era hora de que en Valencia tuviéramos un monumento que la decorase!

José-Luis ESTELLES

Escándalo en el penal de San Miguel de los Reyes

Visita del director general de Prisiones

Diversas veces nos hemos ocupado del régimen arbitrario y abusivo de San Miguel de los Reyes. El director señor Landrón, que precedió al actual, fué trasladado después de una campaña de EL PUEBLO que no pudo ser desmentida y que reveló numerosos abusos y atropellos de que eran víctimas los reclusos. Por tales causas se sucedían los plantes y otras ruidosas manifestaciones de justa protesta, que cesaron cuando el cambio de director.

El actual fué acogido con simpatía, considerándolo como funcionario recto. No así otros empleados que siguieron provocando conflictos, en alguno de los cuales corrió la sangre.

EL PUEBLO fué el único periódico que siguió denunciando el estado anómalo de aquel establecimiento y publicando detalles escandalosos. Creímos que el director procuraría corregir todos esos males y no lo ha hecho, según las trazas.

Acaso conociendo algo de lo que allí ocurre, ha venido a Valencia don Eduardo Ortega y Gasset, hombre culto y actual director de Penales.

Su visita de ayer a dicho penal sorprendió a los reclusos. Cuando se enteraron de la presencia del señor Ortega y Gasset, proclamaron en gritos demandando justicia y otros enérgicos y significativos contra el director y el administrador del penal.

El señor Ortega prometió volver hoy para interrogar a los presos y proceder en consecuencia.

Para adelantarle algo de lo que allí sucede, publicaremos algunos datos.

El señor Ortega y Gasset sabe que un decreto de 5 de Mayo de 1913 determina que el precio de los artículos vendidos en los economatos de las prisiones sea inferior al fijado al por menor en la plaza. Pues la mañana en que el director general visitó la cárcel eran vendidos los tomates a 0,25 pesetas el kilo y los melones a 60 céntimos. Al tener noticia de la visita de inspección bajó el precio de los tomates a 0,10 y los melones a 0,30.

Algo análogo ocurre acerca de la calidad del rancho y de las prendas de vestir de los penados, muchos de los cuales van llenos de miseria, cubiertos de andrajos y descalzos.

A consecuencia de todo ello abundan las reclamaciones; pero el administrador, con el silencio ó la complicidad del director, suele castigar duramente a los reclamantes, reclusos ó empleados (en celdas de corrección), donde tantos crímenes han sido cometidos.

Aun ayer, a instancias del administrador, fueron encerrados en aquellas celdas Martín Permiñán, Fernando Garrite y Vicente Labor, por haber reclamado respecto del precio de ciertos artículos del economato.

El señor Ortega y Gasset podrá comprobar hoy lo que dejamos dicho y otros hechos no menos execrables. Para ello bastará con que procure que no le sea ocultado ningún preso y que éstos puedan hablarle libremente, sin coacción por parte de los interesados en que la verdad sea falsada.

ECOS

El caciquismo en Turis

Ayer fué presentado en el Gobierno civil un recurso de alzada contra un acuerdo del Ayuntamiento de Turis denegando la inclusión de varias familias pobres en la lista de los socorridos por la beneficencia municipal. El Gobernador civil conoce este asunto porque de él se le ha hablado reiteradamente. El alcalde de Turis, como venganza contra quienes no votan borreguilmente las candidaturas del cacique, niega los auxilios de la beneficencia municipal a los obreros inscritos en la sociedad de Trabajadores del Campo, poderosa colectividad que pronto registrá la administración del pueblo. En cambio disfrutaban de aquellos socorros algunos vecinos que tienen bienes de fortuna, pero son amigos de los caciques.

Veremos si el señor Sánchez Ahido demuestra ahora, al resolver el recurso, que quiere proceder rectamente.

Sociedad y abandono

Varias veces nos hemos ocupado, para censurar, del abandono en que se tiene a los vecinos de la calle de Puerto Rico (ensanche de Germanías); pero actualmente llega a tal extremo el estado de sociedad, por culpa de ciertos propietarios y de las autoridades, que se impone evitar el foco de infección que se nos denuncia. Sin alargarlo, y en algunos puntos se

pozos ciegos, las letrinas descubiertas arrastran las materias fecales hacia la acera, también sin cubrir, de lo cual resulta que un hedor insupportable hace imposible la vida a los vecinos, sobre todo cuando el viento levanta se impregna de perfumes, no de azahar ciertamente.

Precisa que en el Ayuntamiento se preocupen en remediar tan vergonzoso estado de cosas.

Mitin aplazado

Ante la imposibilidad de celebrarlo mañana jueves, como se había acordado, se aplaza el mitin organizado para protestar contra la ley del Espionaje y explicar la retirada de las minorías parlamentarias de la izquierda.

PARA «EL PUEBLO» DESDE RUSIA

VOLOGDA:

Vologda, ciudad afortunada, entra en la historia sin haber conocido los tormentos soportados generalmente por las poblaciones cuyo nombre perdura en la memoria humana. Debe su fortuna a los azares de la guerra, que la ha convertido en la encrucijada donde se han encontrado, buscando un refugio los representantes de las potencias aliadas. Allí floló por primera vez la bandera norteamericana, a la que no tardaron en unirse las del Japón, Brasil, Siam, Francia, Italia y Serbia.

Sus recursos mínimos no le permitieron, al principio, bajar a los huéspedes de nota que afluyeron a ella. Pero, hospitalaria, a falta de palacios ofreció sus mejores casas de madera y se embelleció y rejuveneció.

En la opinión de los autóctonos, Vologda está desconocida. La sugestión de las costumbres extranjeras ha trastocado completamente los hábitos seculares de esta ciudad, curiosa de mezclarse a la vida de los viajeros fugitivos que forman una docena de pequeñas colonias, cuyas familias en holgada posición procuran atraerse las simpatías.

Las mujeres de los diplomáticos y de sus colaboradores, aunque visitan, en suma, con modestia, han aportado, no obstante, un eco de moda parisense, que ha despertado la coquetería femenina local, y las Kodaks no han tenido nunca tanto trabajo.

De todos sus colegas, sir Francis, embajador de los Estados Unidos, es el mejor alojado. En su domicilio se reúne, pues, el cuerpo diplomático.

Dispone de un innumerable recientemente construido, donde, aunque con estrechez, ha encontrado modo de dar asilo a los ministros de Siam y del Brasil, que se encuentran en su domicilio, y que, para no quedarse en la calle, se han contentado con gabinetes bastante exigios. Los japoneses han tenido la fortuna de ser acogidos por un ex juez y un notario, y el Soviet local, haciendo un favor a los chinos, les ha facilitado algunas habitaciones de un hotel que habrá requisado para sus atenciones personales.

Los demás diplomáticos no han encontrado aún casa que les convenga, y siguen en el tren que, a fines de Febrero, les condujo a Petrogrado. Los de las embajadas de Francia e Italia y sus familias, conviven en el mismo vagón y en el contiguo del de la legación de Serbia. El coche-restaurant es común a todo el mundo; pero, servido el café, los manteles desaparecen para ceder su puesto a las máximas de escribir. Allí, M. Nouleus y sus auxiliares trabajan entre ellos, yaiven incesante de los trenes y el sibido del jaleo de las locomotoras.

Sin embargo, parece que pronto se les facilitará local adecuado, al que irán con el jilbón que es de suponer, cediendo su plaza en los vagones a los representantes belga, griego y portugués, que han de sustituirlos.

Todo el cuerpo diplomático de las potencias aliadas se reunió entonces en Vologda, con no poca desesparación de los infelices telegrafistas, sumidos en un mar de telegramas cifrados que deben expedir en las direcciones más diversas.

El comercio es el que ha ganado extraordinariamente con la afluencia de tantos forasteros. Todo ha subido mucho, a veces más del 50 por 100. Pero las nuevas tarifas adjudicadas están lejos de corresponder a las de Petrogrado, donde escasean las mercancías. Allí no se carece de nada. El Soviet local, previendo, impide la exportación de cualquier producto. Se las arregla muy bien con sus huéspedes, lo cual, en las presentes circunstancias, constituye una serie de consideraciones que dulcifican las horas de los diplomáticos alojados.

Sergio MEDNIKAROFF.
Petrogrado, 4 Julio 1918.

Exposición Marín

Teatro Principal

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó la inauguración de la Exposición de Dibujos con que Ricardo Marín, el notable dibujante, ha ilustrado la edición monumental del «Quijote».

Hay en la Exposición, aproximadamente, 200 obras del dibujante catalán, y todas ellas graciosas y alguna notable, que fueron muy justamente elogiadas por las personalidades que asistieron al acto.

El vestíbulo del Principal se vio concurrido por autoridades, artistas, críticos y defensores, que felicitaron cariñosamente al señor Barber, porque en lugar de traer a su teatro a la Chejito, que le ofrecía su arte en ventajosísimas condiciones para la empresa, presentó las obras de un buen dibujante, curiosas por suyas y por la obra que las inspiró.

LOTERIA DE LA SUBASTA

Plaza de Emilio Castelar, núm. 21

En esta afortunadísima lotería se ha expendido el número 19.482, premiado con 30.000 pesetas y las aproximaciones, en el sorteo de ayer. Para el sorteo de Navidad tiene a disposición de sus numerosos clientes la primera remesa de billetes.

TEATRO PRINCIPAL - ¡acontecimiento artístico!

Exposición de 200 dibujos de la

Monumental edición del "QUIJOTE"

POR RICARDO MARIN.—Exposición permanente, de 9'30 de la mañana, a una de la noche. Sólo por diez únicos días.—Entrada 0'50 pesetas.

HUELIGAS

Camareros de cafés, bars, hoteles y restaurantes

A la opinión pública

Hace varios días que vienen publicándose gacetas en los periódicos de la localidad acerca del probable conflicto entre los camareros representados por la sociedad Avante y el Comité Industrial Hotelero.

Se nos atribuye el conflicto a nosotros, a los de abajo a los humildes, a los que en 17 de Julio de 1917 sostuvimos (otro incidente con el mismo Comité a raíz de la presentación de unas bases para beneficiar en lo posible al parado, celebrando en la mencionada fecha y local del Ateneo Mercantil una reunión de patronos y obreros a instancias del Gobernador civil, de la cual salimos habiendo roto toda clase de relaciones y con el firme propósito de ver quién venec a quién.

Si en aquella ocasión no llegamos a lo que hoy desgraciadamente quizá tengamos que llegar, fué debido a no estar unidos, ni organizados (pues nunca se han entendido) hoteleros, fondistas, cafeteros, etc., y permanecimos a la expectativa, esperando mejor ocasión. El acuerdo de entonces entre los patronos fué no pactar con ninguna sociedad. Nos necesitaron, nos buscaron y pactaron con la sociedad Avante.

Rotundamente se han negado a pactar con Avante en esta ocasión. La coacción ejercida en injunición de establecimientos ha sido escandalosa para obligar a firmar un no menos escandaloso documento.

Los patronos han subido de precio sus artículos en la proximidad de la Feria de Julio y a nadie más que a nosotros ha llamado la atención, y sin embargo, cuando pedimos, no lo que en justicia nos corresponde, sino un pequeño beneficio para continuar con decencia y decoro nuestra humilde y desamparada profesión, se nos coaccionan, se nos amenaza y se desprecia inicua y mentemente a dependiente.

Promesas no queremos ya. Estamos encarnetados de cuando nos llevaron engañados por espacio de un año. Y conste que es la sociedad Avante, la que pide mejoras y no son unos cuantos camareros, como muy desearíamos que los dijéramos componentes del Comité Hotelero.

Si el conflicto coincide con la Feria, la responsabilidad no es nuestra, sino de aquellos que porque les conviene le van dando jargas al asunto.

Y nada más por hoy.—La directiva.

Los camareros vistaron ayer al Gobernador civil. Los patronos, manteniendo su actitud de intranquilidad, se negaron a entrar en conversación con los obreros. Estos vieron obligados a entregar el oficio anunciando la huelga para hoy. Si después de 24 horas, que expiran esta mañana, no se ha encontrado una solución, concebirán un nuevo plazo hasta las doce de la noche; transcurrido el cual, quedará planteada la huelga.

Falsan la verdad quienes dicen que sólo serán unos cuantos los huelguistas y que hablarán ayer débilmente. Son, sin duda, una gran mayoría y sus entusiasmos están muy lejos de la debilidad.

Como último recurso, los camareros ofrecen una transacción solicitando ciertas mejoras inmediatas y aplazando hasta después de la Feria el irar de las restantes.

Hoy se reunirán los patronos con el Gobernador, el Alcalde y el presidente de la Cámara de Comercio.

Esperamos que en los patronos se imponga la prudencia, que se despojen de todo apasionamiento y que la intervención de las autoridades procure impedir conflicto tan grave como el del ejere de numerosos establecimientos de esa naturaleza, realizado precisamente durante las fiestas.

Carpinteros La Unión

Se pone en conocimiento de todos los carpinteros que, cumpliendo el acuerdo recaído en junta general de pagar los jornales de los huelguistas maestros de molinos con los fondos de la caja social, ayer se efectuó el pago. Tengan en cuenta los señores patronos que estamos dispuestos a sostener la huelga hasta que ellos crean conveniente.

LA FERIA

Batalla de flores

Esta comisión ha recibido esta mañana dos hermosos objetos de arte: uno del presidente de la Diputación y otro del Real Automóvil Club.

En la secretaria de la comisión existe un gran pedrjo de localidades, lo que demuestra lo anejado que estará este festejo, pues nunca, en esta fecha, ha habido tal demanda.

Como en años anteriores, se propone la Diputación provincial evitar los abusos que se cometen por algunas personas que, sin derecho alguno, ocupan los palcos de la Diputación provincial y la meseta del fojón en las corridas de Feria, hasta el punto que los diputados y personas invitadas por los mismos no tengan asiento, mientras los ocupan quienes carecen de título para ello.

Para evitar dichos abusos se ha dado orden a los dependientes de la Diputación que sólo permitan la entrada en los palcos y en las do: primeras filas de la meseta a los diputados provinciales y a los que exhiban la invitación especial que se ha hecho para cada una de dichas corridas de toros.

EXPOSICIÓN

de la Juventud Artística

INAUGURACIÓN

Recientes aún los triunfos de los jóvenes artistas de la Juventud en las exposiciones recién celebradas en Bilbao y Barcelona se inaugura la III Exposición de arte instalada en los claustros de la Universidad.

La labor meritoria de los jóvenes artistas es digna de encomio. Ayer los claustros presentaban un brillante aspecto.

Numerosos invitados, entre los que abundaban hermosas mujeres, desde mucho antes de la hora señalada para la inauguración, recorrían las instalaciones admirando el número y calidad de las obras expuestas.

A la una menos cuarto y a los acordes de la Banda Municipal penetraron en el Paraninfo el Ayuntamiento en corporación y autoridades ocupando la presidencia el Alcalde con Faustino Valentín que tenía a su derecha el doctor Payá, el presidente del Ateneo Científico señor Jiménez Valdivieso, y el presidente accesorio de la Juventud don Enrique Cuñat, y a su izquierda al Gobernador civil señor Sánchez Anido y en representación del capitán general, a su ayacante señor Boix.

También ocupaban el estrado el señor Pérez Lucía por Lo Rat-Penat; don Luis Alcaraz, por el Ateneo Mercantil; marqués de Colompa, por la Económica de Amigos del País; por el Circulo de Bellas Artes, señor Gasco; señores Alcaraz y Manaut, por la Junta del Palacio de Bellas Artes; señores García Conejos, por la Unión Valencianista, y Thous (don Maximiliano), por la Juventud Valencianista y los artistas de la junta de la Juventud artística señores Villanova, Vidal Corella, Polo, Claros y Urjos.

Abierta la sesión, el secretario de la Juventud, nuestro compañero Llopis-Piquer, dió lectura a un discurso-memoria que fué aplaudido y a continuación el Alcalde señor Valentín pronunció un breve discurso felicitando a la Juventud organizadora, alentando a los jóvenes artistas a proseguir por la senda emprendida en bien del arte y declarando inaugurada oficialmente en nombre de la ciudad la Exposición.

Las autoridades e invitados pasaron a los claustros viendo las instalaciones. También el Capitán general cedió galantemente la banda de música del regimiento de Guadalajara que amenizó el acto interpretando selectas composiciones.

La Exposición es muy completa, y en ella figuran obras de los artistas siguientes: Sección de Pintura.—Exponen cuadros los maestros Sorolla y Domingo y de Aguir, Agra sot Andreu, Azcón, Bafister, Marco, Benlliure Gil, (don José), Benlliure Ortiz (Pepino), Benet, Benetó, Blat (Higinio), Cantos, Cases, Colomer, Cuñat, Fabregat, García Moya, Giner (don Carlos), García, Gofí, Guñter, Hervás, López, Llimas, Llovera; Macián, Marañón Viquelet, Marco Rueda, Mas, Moreno, Murillo, Mulet, Peris Rueda, Pons, Roca, Roda, Sánchez, Sanchis Puchol, Sigüenza, Soler Tomás, Urjos, Ventura, Vidal Corella, Vizay y Yagües.

Sección de Escultura.—Señores Eltrán, Bolfoche, Mambloba, Martínez Ballester, Peyró, Roig, Salvador de la Flor y Vicente (Carmelo).

Arte decorativo.—Señores Anón, Ballester (Vicente), Cazo, Gaborjón, García Campal, Macián, Marco Chilet, Mellado, Sanchis Yago, Soriano, Vercher y Villanova. Muebles.—Don Vicente Maicas. Cacharros.—Don Juan Iborra. Entajes.—Señorita Luisa Eraso.

En días sucesivos se ocupará nuestro compañero Pepe-Luís Estellés de las obras expuestas.

ACCIÓN REPUBLICANA

REPUBLICANOS DE GODELLA

Se os convoca a una reunión que se celebrará el sábado, para ultimar detalles de reorganización y daros cuenta de las gestiones realizadas para adquisición de nuevo local. Se celebrará la reunión en casa del querido amigo José Pivó, calle de Bétera, a las nueve de la noche.

Espero que realicéis el acto asistiendo todos como un solo hombre a fin de poder tomar acuerdos concretos y en firme, para el mejor desenvolvimiento de nuestra aspiración.—El secretario provisional, Ricardo Catalina.

CUESTIONES OBRERAS

OBROEROS JALONEROS.—Compañeros: Todos estáis convencidos de la necesidad de la asociación. Al comprenderlo así, debéis obrar en consecuencia y procurar terminar la bárbara situación a que estamos sujetos. El obrero consciente se organiza fuertemente en todas partes. Si nosotros lo hacemos así, demostraremos nuestra conciencia de clase y nuestra hombría.

Si creéis necesaria la unión de todos, acudiréis como un solo hombre el viernes 26, al Centro Obrero de la calle de Padilla, 4, principal, a las siete y media de la tarde. Si queréis asociaros, acudid todos.

OBROEROS EN MUEBLES CURVADOS.—Se convoca a todos los obreros en muebles curvados a junta general ordinaria que se celebrará hoy, a las siete de la tarde, para la dación de cuentas, renovación de media directiva y preguntas y proposiciones en general.

Compañeros, no faltéis, pues los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asista.—El secretario, Rafael Marqués.

OBROEROS TALLISTAS.—Se convoca a todos los socios que se pasen por secretaria, a partir de hoy, hasta el domingo, para anotarse en el censo obrero, y poder adquirir el carnet nuevo que se va a hacer para comprar en la cooperativa de la Junta de Defensa del Obrero.—El secretario, Salvador Oliver.

¡ESTOMAGO!

Los efectos curativos de los

"COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ"

se dejan sentir en todos los desarreglos del

APARATO DIGESTIVO

Pídense en farmacias y centros de especialistas

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador autorizó ayer la remesa de 247.900 kilos de arroz blanco.

El total del expedido hasta la fecha, se eleva a 18.701.057 kilos.

DIPUTACION

En la Caja de la Diputación se han recaudado últimamente las siguientes cantidades por contingente provincial:

Del Ayuntamiento de Torrelavega, 147,54 pesetas; Cerdá, 273,25; Roig, 502,87; Llana, 404,48; Bocariente, 400; y el de Bélgica, 400.

Hoy se cierra el plazo de admisión de proposiciones para suscribir el empréstito provincial de carreteras.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago:

Descuento haberes personal, 5.238,73 pesetas; socorro a pobres transeúntes, 100; Dolores Fernández, en concepto de socorro, 500; viuda de Djonisjo Gujllamón, paga de tocas, 50.

Ayer se reunió la comisión de Ensanche acordando proponer al Ayuntamiento la concesión de licencias para realizar obras e instalar motores.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.588,26 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 248,47. Entrada de carros, 35. Extraordinarios, 133,63. Total, 4.005,36.

Avisos de Corporaciones

ACEQUIA DE FABARA.—Esta comunidad ha de proceder al cobro del caudal ordinario, correspondiente al ejercicio de 1918 a 1919, y para que los regantes puedan hacer las reclamaciones, se pone de manifiesto el reparto, por término de ocho días, a partir del 24 del actual, en el despacho del letrado-asesor de la comunidad, calle de Navallas, 4, entresuelo, desde las diez a las once, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se admitirá reclamación alguna.

Valencia 20 de Julio de 1918.—El síndico, José Peris.

Teatro Apolo

Tourné Bailes Rusos

Hoy miércoles DEBUT

A las 10'15 noche

Primera parte, CINE.

Segunda parte

Flor de Alejandria

Bailarina

El rey de la jota

CECILIO NAVARRO

con su pareja de baile, más de 40 estilos de jota

Tercera parte

- BAILES RUSOS -

BUTACA, 2'50 PESETAS.—GENERAL, 0'50

Salón-Cine Romea

San Vicente, 106

Hoy, monumental programa

EXITO de la emocionante película de series

El signo de la tribu

Tres episodios, 10 partes, 7.000 metros

Hoy :: Toda :: Completa

Gran Salón Kursaal

Todos los días

- GRANDES DEBUTS -

HOY

Grandioso - Exito - Grandioso

de la eminente canzonetista y monolguista

ADELA MARGOT

Entrada por consunción

Teatro Martí

El único verano en Valencia, el más venturoso, cómodo y elegante. Sesiones a las 3'30 tarde y 10 noche, 29 artistas, y las dos estrellas de éxitos estruendosos MERCEDES SERÓS y MARY FOCLA.

Hoy, estupenda y clásica verbena madrileña, para después del espectáculo de la noche. Habrá farolillos a la vaticana, piano de manubrio, dos orquestas y esplendoroso alumbrado. Entrada por consunción.

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Representante: Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 778.

AUTOMÓVILES :: CAMIONES :: MOTOCICLETAS ::

(MARCAS ACREDITADAS)

ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA

	Cilindros	Asientos	H. P.	Pesetas.
FORD Turismo	4	5	20	6.500
DODGE id.	5	5	16	10.200
LIBERTY id.	6	5	35	13.000
R. E. O. id.	4	5	30	11.000
id. id.	6	7	45	15.000
PEERLESS id.	8	7	50	19.500
LOCOMOBILE id.	5	7	50	35.000
MOTOCICLETA "THOR"			12	2.200
REAR CAR (Cochecito trasero)			2	1.500

Equipos completos - Piezas de recambio

GASTON, WILLIAMS & WIGMORE, S. A.

AGENTES: Romani y Miquel.—Muelle, 15.—Gran de Valencia.

Teatro Ruzafa HERNIADOS

La verdad se impone

Vuestra dolencia es circunstancia abonada para ser víctima del charlatanismo. En la actualidad el vendaje alemán sistema «SIEGEN» ha hecho desaparecer tales abusos, dando garantías suficientes para cuantos herniados no han podido con mucho dinero encontrar remedio verdado.

El vendaje «SIEGEN» está a disposición de cuantos les precise, a condición de que si no cierto cuanto se dice, no harán efectivo su importe. Modo elocuentísimo de convencer a los más desengañados.

San Vicente, 111, entresuelo, Valencia.

EL DELITO DE LA OPERA

sublime creación del gran artista

— RODOLFI —

Sin aumento de precios.

Cine Sorolla

Estreno de la REVISTA PATHÉ núm. 487, información de actualidad.

La hermosa película en cinco partes, de asunto interesante y magnífica fotografía, titulada:

- JON-JON -

interpretada por la gran artista de fama mundial

— HESPERIA —

Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos.

TEATRO SERRANO

Teléfono 3.083 — Playa Levante

Compañía cómica-dramática

- José Martí -

A las 10'30 noche

MANCHA QUE LIMPIA

Gran éxito

Butaca, 1'25 — General, 0'35

OLYMPIA

Hoy miércoles, a las 10'30 noche sesión única

Selecto programa de CINE.

El ventrílocuo, imitador

CABALLERO FABRA

Exito creciente

La aplaudida bailarina

MARIA PUJOL

Justificado éxito

La pareja de bailes modernos

LES HARRYS

Predilectos de los valencianos

Carmen Flores

El suceso de la temporada. Repertorio siempre variado

BUTACA, UNA PESETA — GENERAL, 0'25

NOTA: Las variedades empezarán a las 11 en punto.

Plaza de Toros

Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por

— Pablo Gorgé —

A las 10' noche:

LA GOLFEMIA

Cavalleria rusticana

Preferencia numerada, UNA pta.—Silla de pista, 0'60. Entrada general, 0'25

Todas las noches se perfuma la plaza.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las seis, se jugará un gran partido, a esta hora cuerda. A 60 tantos. Chatef de Marchalenes y M. liner de Alboraya, contra Cahacuet y Ralefo.

Precio 15 centimos.

Lo que Todos Dicen

Debe Ser Cierto:

para dormir bien no hay como la cama metálica. Fabricación y salón de Ventas, Hospital.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE

DE SUERO.

Clinica del Dr. Puchades, Lauria, 8

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección Antisepsia Valenciana Palacios.

Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, flujos blancos, irritaciones, gonorrea, etc., es la inyección Antisepsia Valenciana Palacios.

Espectáculos

TEATRO APOLO.

A las 10'15 noche: Cine y variedades y los bailes rusos.

TEATRO RUZAFÁ.

Sesión continua de cine de 5 tarde a 10 noche.

MUSIC-HALL MARTÍ.

Por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 9'30. Funciones de variedades.

SALÓN KURSAAL.

Funciones de variedades.

CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 10 noche.

SALÓN CINE ROMEA.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 10 noche.

SALÓN CIRCO REQUES.

A las 10: La del año sería... Les bailes rusos y El husar de la guardia.

OLYMPIA.

Por la tarde a las 7 y por la noche a las 10. Cine y variedades.

TEATRO SERRANO

Por la noche a las 10: Mancha que limpia.

PLAZA DE TOROS.

A las 10'30: La golfemia y Cavalleria rusticana.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 23.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO PRECEDENTE	CAMBIO DE HOY
Interior 4 por 100	79.75	79.80
Amortizable 4 por 100	60.00	60.00
Amortizable 5 por 100	99.90	99.90
Acciones Banco de España	499.50	500.00
Acciones Tabacalera	305.50	305.00
Cambios París	64.40	64.75
Cambios Londres	17.49	17.52

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho que el gobernador civil de Córdoba se había teleografiado diciendo que no ocurría novedad en la cuenca minera de Peñarroya.

En Palencia han desaparecido los temores de una huelga de obreros de las minas de Barruelos.

De Guerra

Inserta el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra una real orden disponiendo, con el fin de simplificar, que en las copias de las hojas de servicios baste sólo los certificados de los hechos que se necesite hacer constar.

De viaje

El nuevo ministro de Marina ha marchado a Santander.

El señor Cambó ha salido para Barcelona.

La mendicidad

El alcalde ha publicado un bando prohibiendo la mendicidad, bajo severísimas penas.

Se aplican también multas a los que den limosna.

Se ordena la concentración de los mendigos en campos preparados al efecto.

Los forasteros serán conducidos a sus respectivas provincias.

De Barcelona

Mañana declarará el director de «El Progreso», en el proceso contra Bravo Portillo.

Según el «Telégrafo» de la acción popular, se han probado en el sumario muchas más cosas de las que eran de esperar.

Ante el juez que entiende en lo del espionaje francés ha declarado hoy el cónsul de Alemania.

En el local del Colegio de Abogados se celebrará esta tarde la sesión inaugural del Congreso Penitenciario.

De Sevilla

En el expreso ha marchado a Valencia el diestro Rafael Gómez, el Gallo.

La compañía gran número de admiradores. En la fábrica de jabones de la calle de Lumberras ha ocurrido una gran explosión. Hay un muerto, un herido gravísimo y siete leves.

La familia del dueño don Antonio Muñoz, que se hallaba en el tercer piso, fue salvada por el teniente de artillería señor Falcón Gómez, valiéndose de escaleras de mano, colocadas a espaldas del edificio.

Según el dueño, sólo quedó en la fábrica un obrero que indudablemente arrojaría una cerilla sobre unas bombonas de ácido clorhídrico.

Esto ó un escape de gas, determinarían la catástrofe.

Un individuo, que se hallaba sentado frente a la fábrica, resultó con gravísimas quemaduras, y murió al llegar al hospital.

No ha sido identificado.

El dependiente del escritorio de la fábrica, don Rafael Fernández, ha quedado ciego. La trepidación rompió los cristales de las casas de las calles próximas.

«Una última hora se dice que en la fábrica se fabricaba pólvora.

Esto es muy comentado.

Guardia civil robado

Santander.—Al subinspector de la guardia civil le han sustraído una cartera con 125 pesetas.

Huelga solucionada

San Sebastián.—Esta tarde se firmará la fórmula de arreglo de la huelga de los metalúrgicos.

Intento de suicidio

Badajoz.—Después de una acoradada discusión, que tuvo con su marido don Bonifacio Quintana, médico de la población, intentó su esposa suicidarse, arrojándose al río Guadiana, desde el puente de Pajma.

La señora de referencia no pudo realizar su propósito, pues quedó sujeta por un zapato, que se le enganchó en un trayecto metálico de la barandilla del puente.

Permaneció colgada cabeza abajo, desde las once de la noche hasta la madrugada.

Vista por un transeúnte, fué conducida al hospital con gran congestión cerebral.

La «Gaceta»

Inserta las siguientes disposiciones:

Derogando el decreto de 25 de Febrero último, sobre la provisión de las vacantes que se produzcan en el ministerio de Gracia y Justicia.

Nombrando canónigo de la Colegiata de Ceuta al presbítero don Miguel Ancoita.

Admitiendo la dimisión al cónsul de España en Constantinopla don Julián Arroyo.

Nombrando para sustituirle al ministro residente y ordenador de pagos, de la sección Colonial del Estado, don Juan Servet.

Designando para esta vacante a don Ricardo Sportorno, secretario de la misma sección.

Para esta vacante a don Manuel Aguirre.

Destinando al ministerio a don Carlos López Dóriga, secretario de primera.

Una circular del ministerio de la Guerra, respecto al cumplimiento del párrafo 11 de la real orden del 15 del actual.

Modificando los apartados 26 y 36 del reglamento del cuerpo de Aduanas.

Autorizando al ingeniero don Carlos Mendoza para estudiar la canalización del Guadalquivir, entre Córdoba y Sevilla.

Nombrando a don Juan Fort catedrático de Geografía del Instituto de Sevilla.

Consejo de ministros

A las diez de la mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Ventosa dijo:

—Daré cuenta de la labor preparada en la Comisaría.

El señor Maura llevaba cartera abultadísima.

Al notario los periodistas, le dijeron: —¿Cuántos papeles!

El señor Maura replicó: —Papeles y más papeles, indicio de la labor que hemos de realizar en el Consejo.

El señor González Besada no traía documento alguno.

—¿Sin cartera?—le preguntaron los periodistas.

El ministro: —Sí; la cartera va por delante y muy abultada.

El señor Dato no llevaba nada al Consejo.

Al ministro de la Guerra le indicamos que existía disgusto entre los militares por algunas disposiciones relacionadas con las reformas.

—Sí; ya he visto que algunos periódicos hablan de ello—manifestó el ministro—, pero se habla desprovisto de fundamento.

El señor Alba manifestó que no llevaba nada al Consejo.

El señor García Prieto llegó retrasado.

Dijo a los periodistas que se hallaba indispuerto a consecuencia de un cólico que sufrió anoche.

El conde de Romanones, desde la estación se trasladó al Consejo.

Terminó la reunión de los ministros a la una y media de la tarde.

El señor Maura dijo a los periodistas: —Ahora, señores, hasta el 8 de Agosto; así tendrán ustedes tiempo para descansar.

El conde de Romanones: —Ignoro si saldré de Madrid esta tarde ó mañana.

Ya han visto ustedes cómo tenía razón al asegurar que nada pasaba y que nada pasaría.

A propuesta del señor Cambó se aprobó el proyecto de la Comisaría de Abastecimientos, para restringir el consumo de fluido eléctrico, a fin de obtener mayores economías en el carbón.

Se convino en publicar el proyecto, para que los interesados formulen las observaciones que consideren pertinentes.

Los señores Dato y Ventosa dieron cuenta del curso de las negociaciones para el arreglo comercial con el Uruguay.

A propuesta del señor González Besada se acordó autorizar la importación libre de derechos de las lanas procedentes de nuestra zona de influencia en Marruecos, y aprobar las bases de exacción del impuesto sobre carbones.

Fuó aprobado el proyecto de crédito de la Exposición de Valencia y en tiempo oportuno se presentará a las Cortes el correspondiente proyecto de ley.

Se aprobó el reglamento propuesto por el Consejo de Sanidad para la limitación del consumo de opio, morfina y cocaína, en cumplimiento de la Convención internacional de La Haya.

A propuesta del señor Cambó fué aprobado el proyecto de regulación de los contratos de obras hidráulicas, para que, aun cuando se alteren los precios, no sufran paralización las obras.

Se declaró urgente el proyecto de crédito de cinco millones para socorro de los perjudicados por las tormentas, acordando remitirlo al Consejo de Estado, para su informe.

El señor Alba sometió al Consejo, y fué aprobado, un proyecto reglamentado el régimen de las pensiones del profesorado.

Quedó terminado el examen de los futuros presupuestos, cuyo detalle se ultimarán en los sucesivos Consejos.

Después de aprobarse los asuntos consignados en la nota oficiosa, se dedicaron los ministros a enterar al señor conde de Romanones de las deliberaciones del Consejo celebrado ayer.

Después se planteó la cuestión de si los presupuestos de 1919 deben ser formularios ó algo serio y trascendente, prevaleciendo este último criterio.

Como de esto dependía el que los ministros de Instrucción y Fomento y algo también Gobernación formularan sus exigencias, acordaron que hasta el día 8 de Agosto se remitieran por cada ministerio al de Hacienda las líneas generales de cada presupuesto, distinguiendo lo que sea propio del ordinario y del extraordinario.

El día 8 se reunirán nuevamente los ministros y celebrarán varios Consejos. Como consecuencia estamos en una compás de espera.

Durante éste, el señor Maura tendrá al corriente a don Alfonso de lo que cada ministerio demande y de cuanto se avenga a aceptar el actual ministro de Hacienda señor Besada.

Se añadió que los ministros de Instrucción, Fomento y Gobernación, insisten en que se impone una determinación del plan conjunto orgánico, que se extienda a todas las manifestaciones de la vida nacional y que deberá comprender una serie de leyes muy semejantes a las que constituyeron el plan que el señor Alba sometió al Parlamento siendo ministro y otros aspectos interesantes como son transportes y política pedagógica que tiene hoy también su articulado en distintos proyectos del ministro de Instrucción pública.

Las dificultades no están seguramente en el presupuesto de gastos, sino en el de ingresos, porque deberá determinarse sobre qué clases sociales debe pesar la mayor carga que representa el nuevo tributo.

Respecto a los gastos, precisa tener en cuenta que importa un aumento de 500 millones de pesetas, debiendo añadirse las cantidades que representan el desarrollo de los

Los ministros que veranean

El conde de Romanones marchó esta noche a Oyarzun, y el general (Marina) a Santander, de donde regresará después del día 25. También han marchado a Barcelona los señores Cambó y Ventosa.

Mañana saldrá para Santander el señor Maura y el señor Villanueva para Paniposa.

De obras públicas

Acordado en Consejo el decreto sobre la facultad de rescisión de contratos de carreteras sin pérdida de fianza, el ministro de Fomento ha suspendido las subastas anunciadas hasta que publicado dicho decreto, puedan los contratistas tener en cuenta en las proposiciones que hagan, los beneficios que les concede este decreto, facilitando así la concurrencia, en favor de los intereses del Estado.

¿Huelga en Peñarroya?

A última hora ha crecido el rumor de que esta mañana se planteó en Peñarroya la huelga de mineros que estaba anunciada para el lunes próximo. El rumor no ha sido confirmado.

Preguntado sobre ello el subsecretario de Gobernación, dijo que el gobernador de Córdoba había teleografiado al ministro manifestándole que en toda la cuenca minera de Peñarroya reinaba perfecta anomalía.

Sobre el empréstito de los cinco mil millones.

No obstante la negativa del señor Maura a la salida del Consejo de ayer, sobre el empréstito de cinco mil millones, la Prensa insiste en que dentro de los propósitos del Gobierno está el realizar el empréstito de dicha cantidad para emplearlo en crear nuevas fuentes de riqueza.

El periódico órgano de los conservadores, «La Epoca», comentando el proyecto de creación del Instituto Nacional Agrario, dice que hubiera sido mejor aprobarlo para la próxima legislatura, aunque cree que mejor sería dejarlo en extramuros para que nadie viera a acordarse de este engendro que presentó a última hora en el Parlamento el señor Cambó.

Lo que dice «La Epoca»

El periódico órgano de los conservadores, «La Epoca», comentando el proyecto de creación del Instituto Nacional Agrario, dice que hubiera sido mejor aprobarlo para la próxima legislatura, aunque cree que mejor sería dejarlo en extramuros para que nadie viera a acordarse de este engendro que presentó a última hora en el Parlamento el señor Cambó.

Se abre la frontera francesa

San Sebastián.—Esta mañana se ha abierto la frontera francesa, la cual se cerrará esta noche a las doce.

Una orden ridícula del obispo de Almería.

La Prensa comenta jocosamente la orden recientemente publicada por el obispo de Almería, prohibiendo a las señoras que profesan con fe la religión católica, el uso de ciertas modas, tanto de aquellas que atentan al decoro y honestidad de la mujer cristiana, como a la moral pública.

Mitín de las izquierdas

San Sebastián.—El día 4 de Agosto celebrarán un mitín las izquierdas en el que pronunciarán discursos don Marcelino Domingo y don Indalecio Prieto.

Se preparan en Eibar y otros pueblos, trenes especiales.

Los organizadores han solicitado que la Diputación y Ayuntamiento que subvencione como ha hecho con la semana social católica.

Choque de trenes

Oviedo.—En la estación de Villabón chocó el tren mixto de Gijón con varios vagones que estaban parados, resultando algunos viajeros, aunque no de gravedad.

Aparece el vapor «Luisin»

Gijón.—Reinaba cierta inquietud por la desaparición del vaporcito de pesca de esta matrícula llamado «Luisin», con motivo del último temporal.

Procedente de Santander, donde se refugió, ha fundeado de madrugada en este puerto.

Dos lanchones langosteros, sorprendidos por el temporal, fueron encontrados, ignorándose la suerte de diez tripulantes que lo componían.

Conflictos obreros

Huelva.—Los patronos panaderos han visitado al gobernador para protestar de la desaprensión de algunos fabricantes de harinas que cobran a precios elevadísimos la nueva cosecha.

Amenazan con subir el pan.

Los obreros cargadores de los depósitos de mineral, piden el aumento del 50 por 100 en los jornales, amenazando con la huelga.

Aplazamiento de la vista de una causa.

Málaga.—Se ha aplazado hasta el día 20 la vista de la causa seguida contra Paredes Largos.

García Prieto a Torrelodones

Ha marchado a Torrelodones, de donde regresará el próximo viernes, el señor García Prieto.

Mil quinientos obreros en huelga

Ciudad Real.—Los obreros de la mina «La Inicijativa» de la sociedad Peñarroya, en la cuenca de Puerto Llano, taban abandonado ayer el trabajo como protesta por el castigo impuesto a un obrero.

Por temores de que no solucionárase el asunto, secundaron el paro todos los obreros de las minas de dicha sociedad, se ha confirmado hoy.

Los huelguistas suman 1.500.

Ha sido reconstruida la guardia civil.

Contra la carestía de las subsistencias.

Jáen.—En Linares se ha celebrado una asamblea minera en la Casa del Pueblo, acordándose celebrar varios mitines y manifestaciones para protestar de la carestía de las subsistencias, por el aumento en los jornales y decaer al paro general en el caso de que no lo consigán.

La Guerra Europea

Continúa la contraofensiva francesa con gran éxito.—Los alemanes abandonan precipitadamente varios pueblos. Extraordinaria actividad de artillería en Villers Bretonneux

Comunicado oficial francés

París (oficial).—Durante la noche no se señalaban en todo el frente de batalla más que acciones de artillería.

En el Norte de Montdidier una operación local llevada a cabo con habilidad nos permitió ocupar los pueblos de Mailly, Raineva, Sanvillers y Anbevillers.

Hasta ahora hemos hecho 350 prisioneros. La noche ha transcurrido tranquila en el resto del frente.

Comunicado oficial inglés

Roma (oficial).—Los duelos de artillería han sido más insistentes en la zona de Tonade y valle del Arsa.

En el linaje Este de la meseta del Asiago nuestras baterías han producido varios incendios.

Tropas felicitadas

París.—El general Gouraud dirigió al cuarto ejército, el día siguiente del sangriento fracaso de la ofensiva alemana en el frente de la Champaña:

«Soldados del cuarto ejército: En la jornada del 15 del actual anulasteis los esfuerzos de quince divisiones alemanas, apoyadas por otras diez. Debían, según los órdenes recibidos, llegar al Marne; por la noche les contuvisteis por completo allí donde nosotros quisimos librar y ganar la batalla. Bien podéis estar orgullosos, heroicos soldados y metalúrgicos de las avanzadas, que habéis iniciado el ataque y habéis dispersado al enemigo; avanzadores que habéis atacado por el aire; batallones y baterías que le habéis quebrantado; Estadados Mayores que tan minuciosamente habéis preparado el campo de batalla.

Es un rudo golpe para el enemigo y una hermosa jornada para Francia. Confío en vosotros para que suceda siempre así cada vez que el enemigo se atreva a atacarnos. Con todo el corazón de soldado os doy las gracias.»

El proceso Malvy

París.—Los defensores de Malvy han comunicado a los miembros del Tribunal Supremo la Memoria redactada por aquél contestando a las acusaciones del fiscal, en la cual Malvy, después de examinar la acusación de traición, en el proceso político, seguido contra él, refuta la acusación de haber tolerado la propaganda pacifista, principalmente en las huelgas y revueltas militares.

Al final de esta Memoria explica Malvy su política de unión sagrada. Declara que había logrado tener la confianza de los trabajadores, y si esta inteligencia cordial con toda una clase de la nación es la de un faccioso, al Alto Tribunal le corresponde el decirlo y acordarse de que si es cómplice de una falta contra una parte, lo es con todos los que trabajan como él en calmar las impaciencias, las febrilidades y las exaltaciones químéricas.

Malvy no tiene más que un recurso, que no descuida: pretende sostener que una participación efectiva y cierta en el crimen tal como le atribuyeron, no es criminal, porque tenía un fin legítimo: asegurar, a riesgo incluso de algunas traiciones en el conjunto del país, la unión y la concordia y el esfuerzo común hacia la defensa nacional. Esta tesis no es admisible.

Malvy fué llevado al ministerio del Interior para secundar las miras de una voluntad superior a la suya; trataba de apoyar las tendencias del amo que quería gobernar y dirigir el país desde fuera del Gobierno regular. Por esto Malvy faltaba a la sinceridad que debía a su propio Gobierno. Esta es la complicidad que somete a Malvy a los rigores del artículo 77 del Código penal.

Castiga este artículo al criminal reconocido culpable, de deportación en un recinto fortificado, si se aprecian circunstancias atenuantes.

La acusación termina así:

«Es posible en tiempo de guerra, cuando la patria está en peligro, cuando el pueblo sufre, cuando la sangre corre a oleadas, tolerar sin castigarlo a un hombre colocado en la primera fila de los defensores del país, olvide su deber, descuide sus funciones y aliente y ayude a los criminales, que entregan al enemigo y traicionan aquellos mismos deberes que tiene a su cargo? Esperamos confiados la respuesta y la reclamamos de sólo vuestra justicia. Dadla sin pasión, pero sin debilidad.»

Reanudada la sesión, Malvy se explica acerca del asunto Cochon. Sostiene Malvy que por su cargo en el ministerio de la Guerra, había peligro en mantener a Cochon movilizad en la fábrica Renault.

Cuando el presidente pregunta qué hacía Cochon en la fábrica, contesta que no puede ir dirigida a él esta pregunta, toda vez que su ministerio no tenía acción sobre las fábricas.

El presidente observa a Malvy que obró mal en no hacer cesar la propaganda pacífica.

Malvy contesta extensamente que en muchos casos se debió a peticiones de los periódicos y de la Confederación General del Trabajo el tener que renunciar a hacer pesquisas que habrían podido provocar agitación entre los sindicalistas minoritarios, pero que por orden suya se efectuaron registros, entre ellos el de la Escuela Ruche. Entonces Malvy enseña al Tribunal el diario «La Plebe», que llenaba la cuarta plana con anuncios de folletos subversivos.

(Sensación.)

Malvy se explica luego sobre el asunto de la revolución rusa.

A las seis se levanta la sesión, para reanudar mañana a las nueve.

Un gran ejército checo-eslovaco a Siberia

Nueva York.—Se ha comenzado a formar un cuerpo de ejército de checo-eslovacos, para el cual hay millón y medio de alistados. Irá a ayudar a los que combaten en Siberia al lado de los aliados.

La ayuda de los aliados a los checo-eslovacos en Siberia ha sido acogida con gran entusiasmo.

La conmemoración de la fiesta nacional belga.

Havre.—La conmemoración de la fiesta nacional ha resultado conmovedora.

El glorioso general Lemau fué recibido por el Gobierno, representantes de los Gobiernos extranjeros y autoridades belgas y francesas.

Todos aclamaron al heroico defensor de Lejua que estaba rodeado de desacostumados de todas las tropas que mandó en Agosto de 1914, con músicas y banderas.

El presidente del Consejo, Kocremán, pronunció un discurso ensalzando al hombre de ciencia y de guerra por su magnífica defensa dentro del fuerte Longwy y su admirable constancia durante 40 meses de cautiverio.

Lemau contestó emocionado, rindiendo tributo a sus compañeros de armas, expresando su admiración al ejército belga y afirmando su fe en la victoria y la regeneración de la patria.

El Gobierno celebró un banquete, repitiéndose los brindis patrióticos elogando al rey Alberto y a la reina Isabel.

El presidente del Consejo evocó la sesión memorable del Parlamento belga del 4 de Agosto de 1914.

Opinión del general Lacroix

Roma.—El general Lacroix, escribe en «Le Temps», ocupándose de la última acción de los italianos y franceses en Albania:

«Los enemigos intentaron perturbar el establecimiento de las comunicaciones entre los ejércitos italianos y franceses al Noroeste de Monastir.

Destacamentos austro-húngaros, ayudados por bandas de albaneses a sueldo, recorrían constantemente la región, haciendo la guerra de guerrillas facilitada por la naturaleza de terreno.

Hubo que mejorar los caminos de acceso y crear almacenes para el abastecimiento. Esto se hizo durante el invierno.

Las acciones ofensivas empezaron en Junio delante de Vallona.

Los italianos trabaron acciones contra los austriacos en el frente de Malavesta, difíciles de conquistar a viva fuerza.

Rebasamos a lo largo la costa Firi, con el concurso de la flota aliada, y emprendiendo la ocupamos Beret, desde las dos orillas de Ossuna.»

La retirada alemana

Londres.—Las tropas francesas y americanas continúan haciendo gran presión sobre el enemigo.

Se cree que los contraataques desesperados de los alemanes con acciones de retaguarda van encaminados a cubrir la retirada alemana del saje que ha quedado bajo la acción de la artillería aliada.

A pesar de la intensidad de la lucha las baterías alemanas de grueso calibre permanecen silenciosas, pareciendo indicar que las baterías alemanas han sido retiradas a líneas posteriores más seguras.

Los alemanes, en su retirada, quemaron depósitos y pueblos.

Entre el Marne y Reims continúa una lucha teniente.

Situación de los aliados

Londres.—El número de prisioneros capturados desde el comienzo de la contraofensiva se eleva a 21.500 y se supone que se cifra aumentará considerablemente cuando se reciban todos los informes.

Calculase que los alemanes han empleado en la batalla del Sur del Aisne 60 divisiones. Hasta ahora van identificadas 51.

El domingo los aviones franceses lanzaron 50 toneladas de bombas sobre la retaguardia del saje que ocupaba el enemigo.

Por la tarde Noya estaba lleno de tropas y transportes y fué violentamente bombardeada, resultando inmenso incendio. Oyéronse numerosas explosiones.

La situación se considera inmejorable.

Los alemanes han realizado los mayores esfuerzos y aunque sus reservas están muy castigadas todavía pueden emprender ofensivas; pero no del alcance y comparables a las acciones que vienen realizándose desde el 15 de Julio.

El resultado es considerable.

Mientras cada pérdida del ejército alemán es irreparable, las fuerzas de los aliados aumentan en número de 10.000 hombres diariamente.

Los soldados americanos llegan a razón de 30.000 hombres mensuales.

Alemania pudo traer de Rusia un millón de hombres y entrarlos en fuego en el frente, pero se halla imposibilitada de traer más tropas del frente oriental.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Ayer avanzamos ligeramente nuestra línea al Sur de Hebuterus, al Sur de Merys Meteran anoche mejoramos nuestras posiciones en el sector Norte de Albert.

Nuestras tropas reaccionaron con éxito varias incursiones en la vecindad de Hablain, Ceville, Amette, Oppay, Anjon y Lens, capturando prisioneros y ametralladoras.

En la vecindad de Merys, de resultas de los encuentros de patrullas, hicimos prisioneros y matamos 50 alemanes.

Gran actividad en la artillería enemiga con bombas de gases asfixiantes en el sector de Villers.

Ambas artillerías mostraron actividad en diferentes puntos del frente.

Aviación: El día 21 las nubes bajas y el viento huracanado, impidieron totalmente todo vuelo, excepto en una pequeña parte del frente.

No obstante algunos aparatos pudieron arrojar bombas sobre diversos objetivos, especialmente contra las estaciones ferroviarias.

Derribamos cinco aparatos enemigos. Nuestros faltan cuatro.

Después de anochecer mejoró el tiempo y nuestros aviones de bombardeo nocturno realizaron un raid en gran escala, arrojando 13 toneladas de bombas sobre las estaciones del ferrocarril de Lille, Menin y Cambrai. Falta un aparato.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Nuestras tropas continuaron durante la jornada última su avance en contacto con los franceses, al Sur del Oureq. Atravesando la carretera de Sissons a Chateau Thierry, entre el Oureq y Oignon, llegaron nuestras tropas a la carretera de Bèzu a Efieds y Chartres.

Otras unidades americanas atravesaron el Marne y partiendo de las posiciones del Sur del río, ocuparon varias ciudades, que el enemigo abandonó apresuradamente, como lo demuestra el estado en que fueron encontradas.

Submarinos ingleses en Chile

Valparaíso.—Seis submarinos, dados por Inglaterra a Chile, en compensación por la requisita de los dragaminas en construcción en Inglaterra al comenzar la guerra, han llegado a este puerto, produciendo gran entusiasmo.

Veinte mil soldados portugueses a Francia

Lisboa.—El presidente de la República Sidonio Páez, ha declarado que en breve marcharán a Francia 20.000 soldados más.

El cólera en Rusia

La Haya.—Informes de Petrogrado dicen que los casos de cólera ascienden a más de 500 diarios.

Comentarios de la Prensa italiana.

Roma.—La Prensa, comentando la situación de los alemanes en el Marne, dice que el nuevo sistema de ofensiva empleado por los franceses, es análogo al de los italianos en el Piave.

La situación general de los alemanes, es comparable a la de los austriacos en la ofensiva de Veneto.

que refugiarse en Cartagena en el pasado mes de Mayo, á causa de las averías sufridas.

El submarino atacó a un convoy que navegaba á unas 20 millas de la costa argelina. Dicho convoy pidió auxilio, acudiendo á prestárselo seis hidroaviones.

Los dos primeros aviones, al llegar al sitio donde navegaba el convoy, divisaron al submarino, el cual se sumergió.

Estos aviones tuvieron que regresar á la costa por haber agotado la provisión de gasolina.

Otros dos aviones bombardearon al submarino, el cual se inclinó sobre una banda. La tripulación subió al puente y abrió el fuego contra los aviones, los cuales faltos de gasolina tuvieron que regresar á la costa.

Finalmente, otros dos hidroaviones bombardearon al submarino, regresando luego á su base. El submarino tuvo que refugiarse en Cartagena á causa de las averías sufridas.

Un gran ejército checo-eslovaco a Siberia

Nueva York.—Se ha comenzado a formar un cuerpo de ejército de checo-eslovacos, para el cual hay millón y medio de alistados. Irá a ayudar a los que combaten en Siberia al lado de los aliados.

La ayuda de los aliados a los checo-eslovacos en Siberia ha sido acogida con gran entusiasmo.

La conmemoración de la fiesta nacional belga.

Havre.—La conmemoración de la fiesta nacional ha resultado conmovedora.

El glorioso general Lemau fué recibido por el Gobierno, representantes de los Gobiernos extranjeros y autoridades belgas y francesas.

Todos aclamaron al heroico defensor de Lejua que estaba rodeado de desacostumados de todas las tropas que mandó en Agosto de 1914, con músicas y banderas.

El presidente del Consejo, Kocremán, pronunció un discurso ensalzando al hombre de ciencia y de guerra por su magnífica defensa dentro del fuerte Longwy y su admirable constancia durante 40 meses de cautiverio.

Lemau contestó emocionado, rindiendo tributo a sus compañeros de armas, expresando su admiración al ejército belga y afirmando su fe en la victoria y la regeneración de la patria.

El Gobierno celebró un banquete, repitiéndose los brindis patrióticos elogando al rey Alberto y a la reina Isabel.

El presidente del Consejo evocó la sesión memorable del Parlamento belga del 4 de Agosto de 1914.

Opinión del general Lacroix

Roma.—El general Lacroix, escribe en «Le Temps», ocupándose de la última acción de los italianos y franceses en Albania:

«Los enemigos intentaron perturbar el establecimiento de las comunicaciones entre los ejércitos italianos y franceses al Noroeste de Monastir.

Destacamentos austro-húngaros, ayudados por bandas de albaneses a sueldo, recorrían constantemente la región, haciendo la guerra de guerrillas facilitada por la naturaleza de terreno.

Hubo que mejorar los caminos de acceso y crear almacenes para el abastecimiento. Esto se hizo durante el invierno.

Las acciones ofensivas empezaron en Junio delante de Vallona.

Los italianos trabaron acciones contra los austriacos en el frente de Malavesta, difíciles de conquistar a viva fuerza.

Rebasamos a lo largo la costa Firi, con el concurso de la flota aliada, y emprendiendo la ocupamos Beret, desde las dos orillas de Ossuna.»

La retirada alemana

Londres.—Las tropas francesas y americanas continúan haciendo gran presión sobre el enemigo.

Se cree que los contraataques desesperados de los alemanes con acciones de retaguarda van encaminados a cubrir la retirada alemana del saje que ha quedado bajo la acción de la artillería aliada.

A pesar de la intensidad de la lucha las baterías alemanas de grueso calibre permanecen silenciosas, pareciendo indicar que las baterías alemanas han sido retiradas a líneas posteriores más seguras.

Los alemanes, en su retirada, quemaron depósitos y pueblos.

Entre el Marne y Reims continúa una lucha teniente.

Situación de los aliados

Londres.—El número de prisioneros capturados desde el comienzo de la contraofensiva se eleva a 21.500 y se supone que se cifra aumentará considerablemente cuando se reciban todos los informes.

Calculase que los alemanes han empleado en la batalla del Sur del Aisne 60 divisiones. Hasta ahora van identificadas 51.

El domingo los aviones franceses lanzaron 50 toneladas de bombas sobre la retaguardia del saje que ocupaba el enemigo.

Por la tarde Noya estaba lleno de tropas y transportes y fué violentamente bombardeada, resultando inmenso incendio. Oyéronse numerosas explosiones.

La situación se considera inmejorable.

Los alemanes han realizado los mayores esfuerzos y aunque sus reservas están muy castigadas todavía pueden emprender ofensivas; pero no del alcance y comparables a las acciones que vienen realizándose desde el 15 de Julio.

El resultado es considerable.

Mientras cada pérdida del ejército alemán es irreparable, las fuerzas de los aliados aumentan en número de 10.000 hombres diariamente.

Los soldados americanos llegan a razón de 30.000 hombres mensuales.

Alemania pudo traer de Rusia un millón de hombres y entrarlos en fuego en el frente, pero se halla imposibilitada de traer más tropas del frente oriental.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Ayer avanzamos ligeramente nuestra línea al Sur de Hebuterus, al Sur de Merys Meteran anoche mejoramos nuestras posiciones en el sector Norte de Albert.

Nuestras tropas reaccionaron con éxito varias incursiones en la vecindad de Hablain, Ceville, Amette, Oppay, Anjon y Lens, capturando prisioneros y ametralladoras.

En la vecindad de Merys, de resultas de los encuentros de patrullas, hicimos prisioneros y matamos 50 alemanes.

Gran actividad en la artillería enemiga con bombas de gases asfixiantes en el sector de Villers.

Ambas artillerías mostraron actividad en diferentes puntos del frente.

Aviación: El día 21 las nubes bajas y el viento huracanado, impidieron totalmente todo vuelo, excepto en una pequeña parte del frente.

No obstante algunos aparatos pudieron arrojar bombas sobre diversos objetivos, especialmente contra las estaciones ferroviarias.

Derribamos cinco aparatos enemigos. Nuestros faltan cuatro.

Después de anochecer mejoró el tiempo y nuestros aviones de bombardeo nocturno realizaron un raid en gran escala, arrojando 13 toneladas de bombas sobre las estaciones del ferrocarril de Lille, Menin y Cambrai. Falta un aparato.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—Nuestras tropas continuaron durante la jornada última su avance en contacto con los franceses, al Sur del Oureq. Atravesando la carretera de Sissons a Chateau Thierry, entre el Oureq y Oignon, llegaron nuestras tropas a la carretera de Bèzu a Efieds y Chartres.

Otras unidades americanas atravesaron el Marne y partiendo de las posiciones del Sur del río, ocuparon varias ciudades, que el enemigo abandonó apresuradamente, como lo demuestra el estado en que fueron encontradas.

Submarinos ingleses en Chile

Valparaíso.—

NOTICIAS

Hemos recibido unos artículos abanicos, regalo de la acreditada farmacia del doctor Cuesta.

AGRADECIMOS el obsequio. APOLO—Hoy—DEBUT BAILES RUSOS Rey de la Jota CECILIO NAVARRO

ABREVIASE LA DIGESTION—Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarse. Con el Elixir de Sáz de Carlos se abrevian las digestiones; lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

APOLO—Hoy—DEBUT BAILES RUSOS Rey de la Jota CECILIO NAVARRO

Compro botellas vacías del flor Kola Cortals y de otras clases, á los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

APOLO—Hoy—DEBUT BAILES RUSOS Rey de la Jota CECILIO NAVARRO

Ayer tarde fué conducido al Cementerio del Cabanal el cadáver de nuestro distinguido amigo Camilo Ubieda Martínez.

El entierro, que se verificó civilmente, fué una verdadera manifestación del sentimiento que ha causado la muerte de tan buen correligionario.

El duelo fué presidido por José Játiva, presidente de la Sociedad Marítima Terrestre, los hijos del finado Filiberto y Camilo y el hijo político Antonio Andrés Curbellés. Reciba la desconsolada familia la expresión de nuestro sincero sentimiento.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya)—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Médico director: Don Cipriano Alonso Díaz.

Un vendedor de periódicos perdió ayer unos lentes desde el Parque de Castelar á la calle de Pi y Margall.

Se trata de un recuerdo de familia y se gratificará á la persona que lo presente en el puesto de periódicos de la calle de Peñís y Valero, junto al Banco Comercial.

A los repatriados de Cuba, Puerto Rico y Filipinas

Esta Junta de Defensa convoca con verdadero interés á junta general ordinaria para el domingo, á las diez de la mañana, en la Casa de la Democracia.

En ella se dará cuenta de la actuación hasta la fecha, y se tomarán acuerdos interesantes, entre ellos el de si se aprueba entablar demanda contra la administración del Estado por incumplimiento del deber contratado con los repatriados que prestamos nuestros servicios en la campaña de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

Las secciones de los pueblos que estén constituidas podrán ser representadas por sus delegados respectivos; teniendo además voz y voto todos cuantos repatriados están adheridos á esta Junta de Defensa.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO Bailes rusos

Esta noche debutarán en este teatro la gran compañía de bailes rusos, cuya tournée por España es considerada como el mayor acontecimiento teatral.

La circunstancia de regir en su nueva actuación en esta capital precios sumamente económicos, ha influido en gran manera para que tan pronto fueron publicadas las listas de compañía se hayan agotado las localidades de preferencia.

Esta noche debutará en el teatro de Apolo la compañía de Bailes rusos, integrada por las principales figuras de la que con tan extraordinario suceso ha recorrido los principales teatros de Europa, y últimamente en Madrid, Barcelona y Valencia, y sin anunciar, esta vez como ejecutantes, simple comparsa, es seguro que el público advertirá que se trata de un espectáculo serio, el mismo que en todas partes ha logrado ruidosos triunfos... y que se da á precios más baratos que en ninguna parte.

Tanto la primera bailarina, Vera Niemtchinowa, como Nicolás Zwereff, circundarán una vez más su gran nombre de artistas de mérito indiscutible.

El programa que se ejecutará, sin que á última hora haya de suscribirse nombre ninguno del elenco, es el siguiente:

1.ª Sinfonía.—2.ª «Pizzicato», de Djeo, por Mlle. Lydia Njemtchinowa, Mlle. Lubaw Soumarakowa y M. Jorge Oumansky.—3.ª «Danse Paysanne Russe», de Gilka danse, por mademoiselle Loda Klementowitch y M. Anatole Bourman.—4.ª «Pas á Deux», danse por mademoiselle Vera Njemtchinowa y M. Nicolás Zwereff.—5.ª «Oberture», danse por mademoiselle Loda Klementowitch, Mlle. Lubaw Soumarakowa y Mlle. Lydia Njemtchinowa, M. Bourman, Oumansky y Simonoff.

Descanso de diez minutos.

6.ª Sinfonía.—7.ª «Spectre de la Rose», danse por Mlle. Vera Njemtchinowa y M. Nicolás Zwereff.—8.ª «Danse Hindou Hindou», danse por Mlle. Klementowitch, Mlle. Soumarakowa, Mlle. Lydia Njemtchinowa, mademoiselle Lubaw Soumarakowa, M. Jorge Oumansky, M. Anatole Bourman, M. Lous Simonoff y M. Dawis Bromberg.

TEATRO RUZAFÁ

Ayer se estrenó en este teatro el primero y segundo episodios de la película «El delito de la opereta», que obtuvo un éxito grandioso, pues es de interés más común y su presentación fastuosa. El público acudió en gran número y seguirá con gusto esta serie, pues intriga.

PLAZA DE TOROS

Con motivo de celebrarse esta noche la

retrea militar, y con el fin de que el público pueda apreciar el valor de este espectáculo en la plaza de Toros, la empresa ha dispuesto que comience esta noche á las once menos cuarto, poniendo en primer lugar la aplaudida zarzuela en un acto, «La Gofemina», de gran éxito de la compañía, y en segundo lugar la hermosa ópera en dos actos del maestro Mascagni, titulada «Cavalleria rusticana», de cuya obra hacen una verdadera creación los principales intérpretes de la misma, como pocas veces se ha oído cantar en Valencia.

Como esta noche es verbena de San Jaime, habrá además un gran castijo de fuegos artificiales y una gran traca final. Podemos anticipar que esta noche estará la plaza verdaderamente rebosante de público.

SALON CIRCO REGUES

Anoche fué un verdadero triunfo el que obtuvo la tipte cantante Carmen Alfonso en el dúo en el segundo acto en «La Tirana», teniendo necesidad de repetirlo, y si bien lo cantó la primera vez, la segunda fué inmensamente mejor. Esta artista cada día gusta más al público.

Bianquita Pozas, como siempre, en todos los papeles que ejecuta.

En «El husar de la guardia» obtuvo también Carmen Alfonso grandes ovaciones, pero aquí compartió las palmas el que bien podemos llamarle el gran Mauri, incansable en todos los papeles.

Para hoy se anuncian nada menos que tres obras, á cual mejor: «La del alba sería», «Las barraqueras» y «El husar de la guardia». El cartel es inmejorable y como pocas veces se ha presentado en teatros de verano de esta clase.

Está visto que la empresa no escatima en nada, siendo de esperar será recompensada por parte del público.

Tauromaquia

Animación extraordinaria

Tan pronto se dió á la publicación la combinación detallada de las corridas de la próxima Feria, comenzó la demanda de las escasas localidades de que disponía la empresa, quedando éstas agotadas en breve plazo.

Como el día de ayer estaba destinado á la venta de entradas generales de sol y sombra, desde la noche anterior quedaron en las taquillas vagos hombres y chinos esperando la apertura de las taquillas para proveerse de billetes. Tal era la expectación que reinaba entre los aficionados.

Durante el día de ayer fueron expendidos una cantidad considerable de billetes desde las nueve de la mañana hasta las ocho de la noche, y en vista de la gran demanda de entradas, la empresa ha dispuesto que, para dar mayores facilidades al público, estén abiertas hoy las taquillas desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde.

La cuadrilla de Josepilo llegó ayer á Valencia, y tanto José como Rafael llegarán el día 25 por la mañana.

SUCESOS

MUERTO POR UNA VAGONETA.

A la llegada de un tren de balastro á Sagunto, se desprendió una vagoneta, marchando con gran velocidad por la pendiente. El guardaagujas Francisco Gómez García, de 67 años, quiso evitar que la vagoneta fuera á chocar contra otras que había en la vía, con tan mala fortuna, que fué atropellado, muriendo instantáneamente.

RINA. En Benaguacil han reñido Miguel Marqués Vela y José Donat García, apañándose mutuamente.

Han sido detenidos. UN HERIDO GRAVE. Carlos Garbí Caprián, de 23 años, broncaista, se presentó ayer tarde en el Hospital con objeto de ser curado de dos heridas de arma de fuego: una en el hombro derecho, de cinco centímetros de profundidad, y otra detrás de la oreja del mismo lado.

Preguntado quién lo había herido, manifestó que había sido agredido por un desconocido. Se dió cuenta al juzgado de guardia.

CAVERON EN LA RATONERA. Salvador Arévalo López y José Blanco López (a) Ralofi, «ateros» han sido detenidos ingresando en la Modelo.

HURTO. A Rafael García Hernández, de 28 años, operario de la tenefía de don Elías Martínez, le han hurtado un reloj con cadena de plata, de los bolsillos del chaleco que tenía colgado en una percha.

MALAS CARICIAS. En el Hospital ha sido curado un comerciante en juguetes, establecido en el camino de Algirós, de una herida de pronóstico reservado en el brazo derecho, que se le causó de una cox una caballería, en la posada del Rincón.

INCENDIOS.

En Montaverner un incendio ha destruido la techumbre de una casa propiedad de Juan Antonio Mompó, siendo extinguido el incendio tras múltiples trabajos.

Ayer tarde, en la calle de Don Juan de Austria, 13, 3.º hubo un amago de incendio en la chimenea de la cocina.

Acudieron los bomberos no habiendo necesidad de sus servicios. SOSPECHOSOS. El sereno del camino del Grao, Vicente Giner Salis, vió á cuatro individuos, inmundos, dándole sospechas y persiguiéndolos durante más de una hora.

Auxiliado por los vigilantes particulares Ramón Darés y Francisco Chulvi, fueron detenidos tres de los sospechosos, quienes, al parecer, se dedicaban á robar canales, bronces, hierros, etc., etc.

Lámase los detenidos Manuel Gil Arnau, de 18 años (a) El Torero; Narciso Martínez Gil (a) El Nas y Pedro Verset Seguí, de quince.

Fueron puestos á disposición del Gobernador.

Publicaciones

«Mundo Gráfico»

El de esta semana tiene carácter de sensacional. Es un resumen histórico con fotografías, antecedentes, sustanciosas y detalladas del proceso que originó la trágica muerte del joven Rafael Garau.

Más que curiosidad, despierta sospechas y acrece motivos que dignan por la opinión pública, muy contrarios á cuanto desfiló por la vista causa.

Debe adquirirse este número para comprender todo su valor intrínseco. Compone el conjunto firmas reconocidas, informaciones gráficas de la semana, etc.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

PENA FOX-TROT.—Celebrará baile familiar esta noche, de diez y media á una y media y mañana, de cinco á nueve de la tarde, amenizados por la música de La Alhambra, la cual ejecutará lo más nuevo en bailes de moda.

PENA TENNIS.—Hoy, de diez y media á una y media de la madrugada y mañana, de diez á una, se celebrarán bailes familiares en el Tennis de la Alameda (junto al Palín y frente á la Pasarela).

EL SOL

Diario independiente MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: (Trimestre: 6 pesetas. Año: 24 " Suscripción combinada con la Biblioteca (Trimestre: 8 " Año: 30 " (véase anuncio en dicho diario).

Es el periódico mejor informado. Cinco ediciones diarias. Corresponsales exclusivos en todas las provincias de España. Corresponsales de guerra en París, Londres, Roma, Zurich, Berlín, Petrogrado, etc., etc.

Este gran diario informativo ha establecido en Valencia un servicio rápido de repartidores con el objeto de que sus suscriptores reciban el periódico en seguida de su llegada á Valencia. Diríjase para la suscripción á D. Vicente Soler, Salón «Mundo Gráfico»

Plaza de Emilio Castelar, Valencia (frente á las obras de Correos).

PUERTO

BUQUES A LA CARGA EL DIA 21:

Vapor «Canalejas», para Barcelona, de la Compañía Transmediterránea. Vapor «Mallorca», para Palma y escalas de la Isla de Mallorca.

Vapor «Villafantín», para Bilbao, de los señores Arriandaga y Colomán. Vapor «Azularrache», para Bilbao y escalas de Sucesores de Basterrechea.

DESCARGANDO. Vapores: «Junio», «Camproa» y «Ciri Amorós», carbon.

Veleros: «Joven Pepe», abonos. «G. Merico», mármol. «San Alberto», bocoyes vacíos.

EN REPARACION. Vapor «Albal».

A ORDENES. Vapores: «Peña Castillos», «J. J. Sister», «Barceló» y «Cataluña».

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

La Esfera. En cartón 4,50. En holandesa tela 6. En papel 5. En pasta española 10. Montura de tapas 4.

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En cartón 2,50. En holandesa tela 4. En papel 3,50. Montura de tapas 2.

Historia de la Guerra Europea por V. Blanco Idoles. En cartón 4,50. En holandesa tela 6. En papel 5. Montura de tapas 4.

CENTRO DE AVISOS

Calle de Adresadors, 2, entresuelo

Impresión de toda clase de trabajos

Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta. Grabados y fotograbados. Encuadernaciones. Los grabados se hacen el mismo día del encargo. Encuadernaciones de todas clases por lujosas o por sencillas. Precios económicos. Centro de avisos: En la imprenta de este periódico y en la calle de Adresadors, núm. 2, entresuelo.

Aguas medicinales del RIO JUANES

Propietario: Francisco Navarro. Precios económicos BUÑOL, término de Yátova. Indicadas con éxito, según análisis practicado por el Dr. Peset, para las enfermedades del ESTOMAGO y de la PIEL, VIAS URINARIAS y RESPIRATORIAS, anemia, debilidad, catarros gastrointestinales crónicos, malas digestiones, etc.

Habitaciones económicas.—Cuartos de baños.—Sitio el más pintoresco é importante de España para veranear.

Pedid en todas partes, Amontillado Mil pesetas. Depósito: Pastelería de Vicente y José Martí. Pi Margall, 5.—Representante exclusivo: G. Hidalgo, Valldaura, 6, Valencia.

CLÍNICA «LA SALUD»

Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratis á los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 á 9 noche, o 50 pesetas Calle Popul, número 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Merced)

Compañía Transmediterránea

Por órdenes y rebajas que sean su curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soirvé. Se cura por el solo, sin la necesidad de que el médico se ocupe de su enfermedad. Basta tomar una caja para curarse de ella.

Depósito en Barcelona: J. Vicens, número 47, Calle de San Jaume, 36.—Vista en Valencia á 4 pesetas solo. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.—Disquetta de San Antonio, de San Carlos, Valencia, 21 y puntos de venta en España.

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 29 de Julio, para Málaga, Cádiz y Sevilla, á las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el 26 de Julio, directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander Bilbao y Pasajes, á las seis en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle de Puente, letra A, Grao, teléfono 3.255

LA MALVARROSA

Baños de mar, situados en la Playa de Levante, frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

Barracas: «EL SOL ROSAURA» para señoras. «EL COMERCIO ALFONSO» para caballeros.

Servicio esmeradísimo.—Duchas de agua fría y caliente. Desinfección de la ropa de baño diariamente por procedimientos modernos.

Gran umbráculo para recreo y descanso de los bañistas y sus familias, dotado de todas las comodidades y con hermosa vista panorámica. Especial escrupulosidad en la limpieza é higiene. IMPORTANTÍSIMO

Estas barracas, al ser trasladadas de la Playa de Caro, en donde se instalaban, á la de Levante, han sido montadas estudiando el sitio para evitar las infecciones por los desagües de las acequias, habiendo solicitado el oportuno informe médico, que está á disposición de su distinguida clientela.

NO OLVIDARLO: «EL SOL ROSAURA», «EL COMERCIO ALFONSO». Playa de Levante frente al Cuartel de Carabineros y la Sociedad «El Progreso Pescador».

Representantes. Se desean en población importante, donde no los haya, con buenas referencias y que presten garantías, para encargarse de la venta del mejor remedio conocido hasta hoy, para curar las enfermedades de las viñas, árboles frutales, hortalizas, alfalfa y plantas de todas clases. Presentarse al CENTRO DE ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA, plaza de Murcianos, núm. 3, Valencia.

Para tratar, en la horchatería durante la Feria ó en la calle Maestro Valls, número 1, bajo (Camino Grao).

Se vende. la horchatería «La Campana», situada en el Real de la Feria, con todos los accesorios como son: heladoras, cristal y demás efectos propios de la horchatería.

Para tratar, en la horchatería durante la Feria ó en la calle Maestro Valls, número 1, bajo (Camino Grao).

Hojalateros. Hacén falta oficiales y medios oficiales. Calle de Pepita, 14.

Barberos. Se necesita un oficial interno sea ó no estudiante y un ayudante para sábado y domingo. Razón: Pascual Gómez, Carnicerías, 13, peluquería.

Ganga verdad. 200.000 lámparas «Titán», á cinco reales, con el casquillo de la fundida. Son las mejores y más baratas. Filamento rizado, á 155. Nitrogeno, 112 wat, á 250, á todos voltajes y rosca. Grandes descuentos á los revendedores y centrales.

Buró. Americano para despacho, se desea adquirir uno de roble. Informará, Leopoldo Aliaga.—Valldaura 6, 2.º, 5.ª puerta, de 1 á 4 tarde.

Discos. en liquidación: Varías máquinas para imprimir: titulares, tipos comunes, fletaje de bronces, 30 colecciones de tipos madera, nuevos, etc., etc. Ocasión! J. Folqué, Bailén, 46, B, Valencia.

KEFIR YOGHOURT

Leches fermentadas. Alimento Insuperable. FARMACIA GAMIR San Fernando, 34, y GRANJA MORODER, Paz, 18

Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto á la camisería de El Sol) y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo. Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

Compro botellas vacías

á los precios siguientes

De Kola Cortals, grandes. á 25 céntimos una. Kola Cortals, pequeñas. á 20 » » Carmelitano, litro. á 25 » » Carmelitano, medio. á 20 » » Bordalesa (de vino) grande. á 20 » » id. id. pequeña. á 10 » » Sidra, grandes. á 15 » » Champagne, grandes. á 15 » » id. pequeñas. á 10 » » Anís Figaro, litro. á 25 » » id. id. 3/4 litro. á 20 » » id. id. 1/2 litro. á 10 » » Escarchados, medio litro. á 25 » » Vermouth. á 15 » » Coñac, sin inscripción. á 15 » » Adornos, blancas, 3/4 de litro. á 25 » » Jarabes, litro, sin inscripción. á 25 » » Agua oxigenada, con tapón. á 25 » » Cerveza con tapón, oscura. á 10 » » Jerezana. á 10 » » Limonada con tapón, blanca. á 15 » » Leña, litro, blanca. á 15 » » Agua mineral, de litro, sin inscripción, forma agua Solares, blanca. á 20 » » Agua Colonia, litro, sin inscripción (forma festón). á 25 » » Agua Colonia, ídem, 3/4 litro. á 20 » » Garrafas usadas, 16 litros. á 1 peseta » » id. id. 8 id. á 0'50 » » id. id. 4 id. á 0'35 » »

También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) á 0'25 las grandes y á 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.

— FIJARSE BIEN EN LA CASA — Calle del POPUL, núm. 9, bajo

Travesía de la plaza de la Merced á la calle de Mallorquins